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建档立卡家庭子女精准资助工作暂行办法

为贯彻落实陕西省教育厅《关于进一步加强高校建档立卡家庭子女精准资助工作的通知》（陕教贷〔2016〕2号）精神，结合学院实际，制定本办法。
一、指导思想
贯彻落实陕西省教育厅《关于进一步加强高校建档立卡家庭子女精准资助工作的通知》（陕教贷〔2016〕2号）精神，进一步加大我院家庭经济困难学生，特别是农村建档立卡贫困家庭学生的精准资助力度，切实做到精准识别、精准奖助、精准管理，保障农村建档立卡贫困家庭学生顺利完成学业。
二、精准资助对象
在我院就读的具有全日制学历教育正式学籍的农村建档立卡贫困户子女。
3、 精准资助条件
    （一）申请精准资助的建档立卡贫困户子女，还应具备以下基本条件：
1. 热爱祖国，拥护中国共产党的领导；
2. 遵守宪法和法律，遵守学院的规章制度；
3. 诚实守信，生活简朴。
   （二）凡有下列情形之一者取消精准资助资格:
1. 有传播反动言论，诋毁和损坏国家和中国共产党形象的行为；
2. 有违法犯罪行为；
3. 学习态度不端正，有无故旷课、迟到早退现象达3次（含）以上或一学期有两门考试不及格；
4. 不遵守校纪校规，有无故夜不归宿、打架斗殴、考试作弊行为或因其它违纪行为受到学院通报批评（含）以上纪律处分；
5. 家庭经济困难但生活不节俭，有抽烟、赌博、酗酒等现象或经班级评议小组认定为有高档消费或不合理消费者；
6. 经调查，在申请和认定资助过程中，不讲诚信，提供虚假证明材料，弄虚作假者。
4、 精准资助项目和标准
   （一）励志奖学金
建档立卡贫困户子女符合评选国家励志奖学金基本申请条件者，在同等条件下，可以优先获得国家励志奖学金。
    （二）助学金
对建档立卡的贫困家庭学生每生每年发放3500元的国家助学金；学费、住宿费高出国家生源地助学贷款限额部分，如本人确实因家庭困难不能交清，在本人申请的基础上，学院将根据实际情况严格审核后给予部分或全部减免。
（三）勤工助学
对建档立卡的贫困家庭学生，在本人自愿申请的基础上，可全部纳入学院勤工助学范围，安排合适的岗位予以资助。资助标准为每生每年1500元。
（4） 伙食补贴和困难补助
对建档立卡的贫困家庭学生，可优先享受国家伙食补贴等福利性政策，学院也可根据实际情况给予一定的伙食补贴或临时困难补助（每生每年不少于1000元）。
5、 精准资助工作程序
（1） 学生本人应于每年9月1日--9月30日申请并提供相关证明材料。
（2） 各系（院）根据上述条件和要求，对提请资助的学生进行严格的资格审查，并组织班级评议小组评议，辅导员或系（院）领导必要时要和学生本人见面谈话或电话家访，查阅学生本人档案及赴生源地调查落实。认定结果应在班级和系（院）公示（不少于3个工作日）。无异议后，报学生资助管理中心。
（3） 学生资助管理中心对各系（院）上报的名单进行复审，并对复审后的名单应有不少于5个工作日的公示，无异议后确定为最终名单。
（4） 各系（院）、学生资助管理中心将认定后的建档立卡贫困学生录入档案库，并进行动态管理。
六、资助金发放方式
建档立卡贫困学生的所有资助金经审核无误后通过储蓄账户或就餐卡分期分批发放。已交清学费住宿费的建档立卡贫困学生，学院结合工作实际，可将学费住宿费减免部分转入下一学年应交学费住宿费，或通过储蓄账户和就餐卡分期分批返还给受助学生。
7、 工作要求
   （一）精准资助工作是一项政策性极强的工作。各院(系）和相关部门要认真学习相关文件精神，统一思想、提高认识，严格认定标准，坚持“公开、公平、公正”的原则，做好实施精准资助的基础性工作。
   （二）扎实做好宣传工作，通过班级QQ群、微信公众平台、主题班会、展板、宣传橱窗等方式进行全方位、多角度的宣传，确保每一位学生了解精准资助政策和办理程序。
   （三）完善家庭经济困难学生档案库。对建档立卡的贫困学生实行动态管理，每学年更新一次，为精准资助提供准确依据。
   （四）加强对受助学生的教育和引导。既要帮助他们解决生活上、学习上遇到的困难，让他们健康、自信、快乐成长，又要引导他们积极参与公益活动，培养他们自强、自立、诚信和感恩意识，教育他们合理使用资助金，生活简朴、勤俭节约，遵守学院的各项规章制度。
    （五）对提供虚假信息和受助后违反学院规章制度的学生，学院将取消其资助资格并追回已发放的资助金。
